

机构称深港通或将在下半年推出

A股波动影响不大, 港股渐渐走出底部

青年报见习记者 洪伟

本报讯 市场对于深港通推出的时间越来越热,深港两地交易所的高层前日对外界做了进一步的表示。港交所集团行政总裁李小加与深交所会员管理部副总监丁晓东,昨日双双出现在香港举行的一个公开论坛上。在回应深港通何时启动的问题时,李小加表示,现在还没有收到深港通的最新消息,但已经理顺之前的准备工作,工作会愈来愈细致。丁晓东则表示,深港通开通日期目前还属于保密状态,但相关工作正在准备当中。

深港通或在下半年推出

国务院总理李克强早前表示,沪港通开通以来已经积累了比较丰富的经验,而且实践表明对沪、港两地都有好处。现在内地和香港正在密切磋商,力争今年开通深港通。除中证监新任主席刘士余明言“深港通”今年

内将开通外,中证监副主席方星海也称,今年下半年推出深港通是可行的。

香港交易所相关人士曾表示,港交所有关深港通的技术准备已经就绪,正等待国务院批准。目前尚未收到深港通启动时间表的信息。预计中央公布深港通启动时间后,两地市场需要三四个月时间进行市场演习后便可推出。

第一上海首席策略师叶尚志表示,深港通的推出预计在下半年。此前瑞银在研究报告中指出,预计深港通的细节将于今年第二季度公布,下半年将正式实施。

先期资金或已布局港股

李小加认为,随着中国经济的崛起,中国内地财富进行全球性分散配置的需求已经出现。从几年前开始,中国内地居民财富逐渐开始了从房地产和银行储蓄走向股市和债市,从单一的在内地进行资产配置走向全球

分散配置的历史性“大搬家”。内地现在所谓的“资产荒”,其实就是目前内地的产品远远不能满足资产配置需求。一些“勇敢的人”已经开始将资产直接投资海外,但绝大多数内地投资者还暂时没有能力直接“闯世界”。

可观察到的是,港股已从前期的低点缓慢上涨,恒生指数从最低点18278.8点上涨到昨日21622.25点,涨幅逾18%,反映内地在港上市企业价格水平的恒生国企指数从最低点7498.81点上涨到昨日9248.4点,涨幅逾23%。而港股最吸引内地投资者的则可能是AH股两地上市的企业,这些企业的价格往往是A股贵于H股,但代表两地差价水平的恒生AH股溢价指数也从前期最高点154.11回落至昨日129.27,价差开始缩窄。作为价值的洼地,聪明的资金或已抢先布局港股。而沪港通开通后,港股也曾有一波凌厉的涨势,投资者可予以积极的关注。

公告速递

常州“毒地”事件 引诺普信股价连跌四日



青年报记者 陈颖婕

本报讯 4月17日,央视曝光“江苏常州外国语学校近500学生身体异常,有的罹患淋巴瘤、白血病”一事引发外界关注。据报道,学校北边的一片工地原来是常隆化工有限公司等三家化工厂,污染源可能正是来自于此。而常隆化工属上市公司诺普信旗下。就在今年1月,常隆化工还被爆出在原厂址偷埋固废。

虽然诺普信并未对此事发布相关回应公告,但事件依然引起深交所的关注。公司收到了深交所的关注函,其要求上市公司说明该事项对诺普信2016年经营业绩的影响并提示相关风险。深交所关注函还问及诺普信为常隆化工提供的担保事情。根据诺普信2015年年报,截至报告期末

诺普信为常隆化工提供的尚未履行完毕的担保金额为8.97亿元。关注函要求诺普信说明截至目前上述担保是否履行完毕,报道事项是否可能导致上市公司承担连带赔偿并提示相关风险。

二级市场上,诺普信也因此事影响,股价连续大跌。4月18日开盘后诺普信全天跌幅6.28%。4月19日至21日,该股又连续三天下跌,三天内累计跌幅又达6.87%。截至昨日,该股收报10.71元。

值得一提的是,在诺普信此前发布的2015年年报显示,截至去年底,富国、宝盈旗下有6只基金跃居十大股东行列,且每只基金持仓市值均过亿。而诺普信卷入污染赔偿并不非第一次,而且直接导致了诺普信2015年非公开发行股票申请遭否。

大盘观察

股指遭遇五连阴 创业板跌1.64%

青年报见习记者 洪伟

本报讯 昨日,股市继续维持弱势,上证指数收跌0.66%,深证成指收跌1.04%,创业板继前天大跌5.6%后,昨天继续跌1.64%。遭遇五连阴。两市共计成交5420.3亿元,昨日成交8005.7亿元,成交缩量。

以煤炭、有色为首的资源品受商品期货暴涨的影响全面收涨,而与资源品不相关的板块的题材类板块则遭到主力资金的抛弃。银行板块中,股份制银行持续走强,招商银行继前天逆势上涨1.29%后,昨日又上涨2.08%。

昨日强势的稀土永磁板块今日风采依旧,按照工信部要求,今年6月底前将完成全部集团组建工作,整合所有稀土矿山和冶炼分离企业,加强稀土资源保护。从目前情况看,当前稀土行业库存可能低于此前预期,同时,后期随着减产、收储以及持续打击稀土走私、非法开采等因素的推动,很可能将使处于历史底部的稀土价格重新步入上升通道。

公共交通、软件服务、交通设备板块领涨,跌幅超过2.3%。个股上,保利国际、中原特钢等30股涨停;高澜股份、清水源等7股跌停。航天军工、券商等板块尾盘再度砸下,带动股指进一步下跌。西部证券、东方财富、旋极信



息、拓尔思等个股跌幅居前。

消息面上,央行继续释放流动性,昨日进行公开市场7天逆回购2600亿元,创近两个月来新高,单日净投放2200亿元。央行在网站上发布了《关于支持钢铁煤炭行业化解产能实现脱困发展的意见》,指出“积极做好钢铁煤炭行业去产能和转型脱困金融服务”。外管局表示中国能够应对美联储货币政策正常化进程,将进一步推动人民币汇率机制改革。

对于后市,英大证券首席经济学家李大霄表示,2905.05点附近成为回调极限的机会很大,在宏观面趋暖、货币政策偏向宽松、财政政策偏向积极、积极的股市政策发力、长期资本入市正在加力等利好作用下,股市向好的基础仍然存在。而中金公司则分析认为大盘“久盘必跌”,潜在影响市场情绪因素包括:债券

市场接二连三违约;私募新监管新规语气开始实施;对货币政策边际动向的担忧。

申万宏源认为,目前,短线多空分歧较大,既有部分机构竭力看多,也有不少机构继续谨慎,逢高派发的机构也不在少数,因此盘面走势相当纠结。其次,反弹至今,仍然看不到有明显的增量资金入场,其中银证转账系统3月初至今基本上打个平手,而筹码包括限售股解禁却在不断增加。融资融券中的融资余额增长极为缓慢,而仅靠存量资金,行情也就走不了太远。

中航证券认为整个盘面显得非常动荡,个股上窜下套,说明市场的风险还没有释放完毕,市场对前期反弹行情浮筹的消化还在进行中,短期来看想要快速企稳并不容易,新热点的产生需要一个酝酿的过程,目前建议投资者以观望为主。

挂牌新三板后首份年报出炉 百姓网营收同比增逾六成

青年报记者 陈颖婕

本报讯 在新三板分层机制即将推出之际,不少挂牌公司也用靓丽的财务数据给了投资人更多的信心。

作为国内分类信息第一股百姓网,于今年3月正式挂牌新三板。近日公司正式公布了挂牌后的首份年报。2015年实现营业收入1.46亿元,同比增长62.85%,这也是百姓网首次收入破亿。此外,百姓网依旧保持了高毛利率,达到92.7%,比2014年提高了3.23%。

对于公司业绩的增长,百姓网表示,2015年公司主要得益于信息发布收入、推广服务收入这两大主营业务的快速增长。受益于推广信息展示位置的增加、推广信息付费单价的提高及

更多的业务合作伙伴,2015年百姓网推广服务收入同比增长3784万元,增长率达118.58%。另一方面,在付费用户增加以及购买付费产品的订单数量增加等因素影响下,信息发布收入也实现稳步增长,收入金额同比增加1861万元,增长率达32.14%。

公开资料显示,作为国内首家分类信息网站,目前,公司业务布局覆盖全国367个城市,百姓网于去年6、7月份快速拆除VIE结构,并获得了百度等投资机构的青睐。

有分析人士指出,较快的营收增长和高毛利率,使得百姓网在2016年实现全年盈利成为大概率事件,这些都为公司进入未来新三板的创新层打下了良好的基础。